

# ELŐSZÓ

S. SZABÓ PÉTER

Ahogy közeledünk a jubileumi év végéhez, egyre gyarapodnak a folyóiratunkhoz küldött olyan írások, melyek valamilyen módon a reformáció kezdete 500. évfordulója jegyében születtek. Ezért ez a számunk elég jelentős mértékben tematikus szám jellegét ölti – a közölt tíz írásból nyolc az évfordulás tematikához kapcsolódik (a Hírek és a Recenziók rovatok anyagait nem számítva) –, noha eredetileg nem annak terveztük. Hisz ebből a célból külön rovatot indítottunk, de az évforduló ihletése egyre inkább a többi rovatunk anyagait is áthatja.

Mostani számunkban *A reformáció jegyében* rovatban folytatjuk a reformáció hatására induló vallási közösségek, egyházak bemutatását, most a pümkösdiekét, a Magyar Pümkösd Egyház elnöke, illetve a Pümkösd Teológiai Főiskola rektora és rektor-helyettese írásaival. Talán sikerül közel hozni a mozgalom jegyeit, a magas főfokon megélt vallásosságot, mely a hívő teljes pszichés struktúráját mozgósítani akarja, a hívő a hagyományos vallásgyakorlatnál mélyebben, intenzívebben akarja átélni a vallási élményt, az első Pümkösd alkalmával tapasztalt karizmáknak, a Szentlélek Isten ajándékainak birtoklását kívánja elérni a jelenben. Talán ez teszi érthetővé a pümkösd mozgalom rövid történetében tapasztalható sok konfliktust, szakadást, egyesülést, mert erőteljesebbek az emocionális tartalmak, a hiteles, karizmatikus vezetőkhöz való ragaszkodás. Miután a megélt vallási élmény a döntő, a dogmatikai, liturgiai keretek is lazábbak, nem olyan mértékben szabályozottak, mint a nagy történelmi egyházakban. A rovat negyedik tanulmánya ezúttal Indiában tájékozódik, folytatva a protestantizmus világméretű missziójának bemutatását, a ma ott tevékenykedő magyar lelkészek, orvosok életébe is bepillantva.

*Tanulmányok* rovatunk két írásából az egyik, Fabiny Tibor professzoré, Jonathan Edwards – akit a pümkösdiek is egyik fontos forrásuknak tartanak, mint erre Paul Gracza is utal – munkásságát taglalva csatlakozik a jubileumi tematikához, Hajnády Zoltán tanulmánya viszont az orosz vallásbölcselet és az ortodox teológia fogalmait, izgalmas témaköreit tekinti át. Még egyértelműbb a jubileumi év témáihoz kapcsolódás a *Forrás* rovat anyagában, hisz Orsós Julianna egy magyar nyelven most először megjelenő Luther írás fordítását közli és látja el bevezetővel. A *Disputa* rovatban Ruzsa Ferenc professzor akadémiai doktori disszertáció-

védésének – amelyről már hírt adtunk – problematikájából közlünk egy rövid tanulmányt, amely izgalmas kérdéseivel talán további hozzászólásokat is kivált, vitát eredményez, a rovat jellegének megfelelően.

*A tudományunk története és műhelyei* rovatban ismét egy akadémiai székfoglalót közlünk, Sipos Gáborét, aki a 17-18. századi erdélyi református zsinatok munkáját elemezve kapcsolódik a jubileumi év aktualitásához, a székfoglaló alkalmából mondott laudáció pedig Zsoldos Attila akadémikus tollából származik.

*Hírek és Recenziók* rovataink a megszokott módon tájékoztatják olvasóinkat fontos eseményekről, illetve néhány érdekes vallástudományi munkáról.

---

# A REFORMÁCIÓ JEGYÉBEN

---

